

# 边城拉拉渡已停运月余，它还会回来吗

拉拉渡是花垣县茶峒景区极具特色的体验项目 回应：因安全改造停运，肯定会恢复运营



扫码看视频

近日，不少网友在社交平台上晒出自身经历：在湖南湘西著名的边城茶峒景区，备受游客喜爱的“拉拉渡”已停运一个多月了，网友纷纷表示遗憾，“拉拉渡是边城很有特色的体验项目，怎么就关了？”12月4日下午，记者采访了花垣县文旅局和景区工作人员，双方均表示“目前的停运是在做安全改造，后续会回归的，网友不用担心。”

■文/图/视频 三湘都市报 全媒体见习记者 刘文



▲ 地处“一脚跨三省”拉拉渡。  
► 已贴出的拉拉渡停运告示。

## 拉拉渡停运“很遗憾”

“全城群山环抱，山中有城，城中有山，青石板街依山就势，纵横交错……”在沈从文先生的《边城》里，翠翠和爷爷的故事就发生在湖南湘西茶峒镇，它位于湘黔渝三省市交接处，故此，茶峒古镇有“一脚跨三省”“三省闻鸡鸣”之称。

过去，两岸居民的出行方式就以拉拉渡为主，也是小说中翠翠和爷爷的谋生工具，一直以来都是景区的特色项目，吸引着各地游客慕名打卡。

这种渡河工具不需要划桨或撑篙，而是依靠一根横跨江面的铁丝，一头连接着湖南边城，一头连接着重庆洪安。过渡时，掌船人坐在船头，用一只带凹口的木棒搭在铁丝上，通过反复拉拽，船就缓缓驶向对岸。

“这停了一个多月，还没恢复。”当地居民告诉记者，过去每到周末和节假日来体验拉拉渡的人特别多，“最近已经看不到了，真的很遗憾。”有游客说，可以乘坐5元的小游船，但体验不到一分钟，体验感远不如拉拉渡。

## 两条摆渡木船曾受到处罚

在网友提供的截图中，记者看到这样的提示

牌：因为现有拉拉渡安全隐患严重，为了保障大家的生命财产安全，拉拉渡停止运行（何时运行等待通知）。如需往返两岸可乘坐小游船或行走茶洪大桥，落款为湖南边城镇隘门村村民委员会和茶峒社区居民委员会，时间是2024年10月30日。

记者也看到了重庆边城旅游开发有限公司发布的一份告知书：由于湖南边城堵住码头，不许拉拉渡靠岸，导致拉拉渡只能暂停营业。

据悉，十多年前，重庆洪安和湖南边城各有一条拉拉渡船在摆渡，均为个人经营。2014年左右，重庆边城旅游开发有限公司出面给船主做工作，收购了这两条船，此后一直由该公司运营。

边城茶峒景区的工作人员告诉记者，目前，两条拉拉渡是由重庆那边私人在搞，“木船存在安全隐患，按照最新相关规定，木船必须提升改造成铁船才能重新开放。”

花垣县文化旅游广电局也反馈说，正在处理此事，双方在协调中，“拉拉渡肯定会恢复运营的。”

12月4日采访当天，记者多次致电重庆边城旅游开发有限公司，但电话一直无人应答。记者了解到，该公司运营的拉拉渡船确实是木船，此前曾因未通过重庆当地海事部门的船检，受到过处罚。

## 长沙银行雇主品牌青芙蓉荣获“2024雇主品牌创意大赛”双项大奖

12月2日，由领先的雇主品牌传播机构雇主品牌研究所主办的“2024雇主品牌创意大赛”颁奖典礼举办。历经4个阶段，历时7个月，一共收到576家国内外知名企业，1727项雇主品牌创意作品。长沙银行凭借雇主品牌“青芙蓉”荣获本次大赛的“最佳品牌传播奖”和“最佳校园项目奖”双项大奖。

大赛通过“4+1”式(4项通用指标：内容运营、创意设计、传播策略、用户体验，1项针对性指标)的大赛遴选指标进行评选，旨在向那些高水准和富有创意的雇主品牌实践致敬，通过雇主品牌创意大赛，向中国职场展示雇主品牌的强大力量，扩散优秀雇主的光辉。

2024年10月18日，长沙银行官宣雇主品牌“青芙蓉”，以“越成长 越快乐”为主题的品牌价值主张，在2025金融同业校招中重磅亮相。“青芙蓉”的名字，也寓意着长沙银行人才队伍花开不断，与长行“人才

供应链”发展体系同频共振，相互成就、共同成长、实现共赢。11月15日，青芙蓉原创主题曲《越成长 越快乐》及MV正式发布。歌曲由长沙银行员工创作、演唱，MV以多组长沙银行员工群像充分展现银行员工充满挑战的工作和多姿多彩的生活。MV中关于青芙蓉的雇主价值主张层层递进，体现了长沙银行与伙伴共成长、与客户共成长、与公司共成长、与社会共成长。

此次获奖，不仅是对长沙银行雇主品牌建设工作的认可，也是对长沙银行人才培养工作的肯定。未来，长沙银行雇主品牌也将不断创新，坚持“以人为本、客户中心”，以客户、员工及合作伙伴的需求和利益为核心关切，积极回应和全面满足广大客户日益增长的优质金融服务需求。 ■潘显璇 滕江江

经济信息

## 2岁萌娃成鼓队“C位” 小不点敲出热爱最强音



扫码看视频

中响起。

### 萌娃：玩具鼓结缘，从模仿到鼓队“C位”

“没事的时候孩子就会打鼓，每天都会主动练习，完全不用监督。”看着认真练习的苏翊宸，母亲张欢眼中满是骄傲之情。去年10月，家里人给苏翊宸买了一个玩具鼓，让孩子敲着玩，没想到小小的玩具鼓却打开了孩子的兴趣大门，不仅主动要求家里人放打鼓视频跟着学习，小小的苏翊宸还喜欢去鼓队观摩学习。

孩子的热爱与坚持让父母深感惊讶，“他是真的很喜欢，每天都用我们问，自己就会催促着他放视频、放音乐练习打鼓。当地社区鼓队也觉得他有天赋，就想带着他一起表演”。

随着苏翊宸对打鼓的兴趣日益浓厚，张欢为他购置了专业的鼓具，从玩具鼓到专业鼓，从8寸到14寸，苏翊宸的技术也越来越纯熟。如今，人比鼓刚高出小半头的苏翊宸已成为鼓队的“C位”。

### 妈妈：“很开心看到他在热爱的领域发光”

“鼓队的人都很喜欢他，有人提出带着他一起表演，大伙马上同意了。”张欢告诉记者，令大家都没想到的是，第一次正式表演，苏翊宸不仅没有半点怯场，反而越打越兴奋，小小的身体还会跟随着音乐舞动，模样十分可爱。

可爱的一幕被不少人拍下发布至网络后，苏翊宸很快拥有了大批“阿姨粉”“奶奶粉”。张欢笑称，每次苏翊宸在表演的时候，都会有粉丝到场鼓励，得到肯定的苏翊宸也越来越活泼自信，“孩子现在特别喜欢别人看他打鼓，人越多越兴奋，打得也越起劲。”

家里没有专业的培养，比起对孩子兴趣的投入，张欢更关注孩子的健康成长。谈起未来，张欢表示一切取决于孩子自己的意愿，“现在还小，没有上学压力，我也很开心看到他在自己热爱的领域闪闪发光。” ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜  
通讯员 严茗钰



苏翊宸练习打鼓。通讯员 供图